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Αθήνα, 11/09/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. 

 

Υπουργό Εσωτερικών 

Υπουργό Υγείας 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα με τη λειτουργία της Ε.Ε.Λ. στην περιοχή των 

Καμένων Βούρλων;» 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας “Documento” (07.09.2025)  και της 

ιστοσελίδας Documentonews.gr (08.09.2025) έκθεση του Σώματος Επιθεωρητών και 

Ελεγκτών Νοτίου Ελλάδος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) 

κάνει λόγο για προβληματική λειτουργία της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων 

(ΕΕΛ). Ειδικότερα, ανάμεσα σε άλλα αναφέρεται ότι: «Τα λύματα από την 

Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) Καμένων Βούρλων καταλήγουν στη 

θαλάσσια περιοχή του Κάμπινγκ ΕΟΤ Καμένων Βούρλων όπου και βρίσκεται η 

έξοδος της εγκατάστασης, χωρίς να υπόκεινται στην επιβαλλόμενη επεξεργασία 

που απορρέει από το ισχύον θεσμικό κανονιστικό πλαίσιο, καθώς και από την 

Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Ορων (ΑΕΠΟ) της περιοχής.  

Εντός του δημοσιεύματος, αποκαλύπτονται στοιχεία της αναφερόμενης 

εκθέσεως, τα οποία και προκαλούν ανησυχία στην περιοχή, αλλά και στις τάξεις των 

πολιτών όμορων περιοχών, καθώς και χιλιάδων επισκεπτών από όλη την επικράτεια, 

που επισκέφθηκαν την ευρύτερη περιοχή του Δήμου Καμένων Βούρλων κατά τους 

καλοκαιρινούς κυρίως μήνες. Συγκεκριμένα, σημειώνεται ότι: «Σύμφωνα με τα 

αποτελέσματα των αναλύσεων οι τιμές υπερβαίνουν κατά πολύ τα όρια διάθεσης 

υγρών αποβλήτων που προβλέπονται στην ΑΕΠΟ της δραστηριότητας και στην 

ΚΥΑ 5673/400/5.3.97 – ΦΕΚ 192/Β/14.3.97). Οι υπερβάσεις αφορούν σε όλες τις 

παραμέτρους πλην του pH και του υπολειμματικού χλωρίου, κάτι που στην τελευταία 

παράμετρο είναι φυσικό, αφού δεν πραγματοποιείται χλωρίωση, όπως 

https://www.documentonews.gr/article/ygeionomiki-vomva-sti-thalassa-ton-kamenon-vourlon/
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επιβάλλεται, πριν τη διάθεση στον αποδέκτη. Όλες οι ανωτέρω μετρήσεις συνάδουν 

με το γεγονός της μη ορθής λειτουργίας της Ε.Λ.Λ. και τη διαπίστωση της 

διάθεσης ανεπεξέργαστων υγρών αποβλήτων στη θάλασσα (φυσικό αποδέκτη)». 

Επιπροσθέτως, σημειώνεται ότι: «Η μη λειτουργία της ΕΕΛ και η μη συμμόρφωση 

τόσο με το άρθρο 7 της ΚΥΑ 5673/400/05.03.1997 – (ΦΕΚ 192/Β/14.03.1997) 

αναφέρουν οι συντάκτες της έκθεσης, “σύμφωνα με το οποίο τα αστικά λύματα που 

διοχετεύονται σε υδάτινους αποδέκτες πρέπει να υπόκεινται σε επεξεργασία, όσο και 

με τους περιβαλλοντικούς όρους της (21) σχετικής ΑΕΠΟ που αφορούν την 

επεξεργασία των λυμάτων έχουν ως αποτέλεσμα τη ρύπανση της θαλάσσιας 

περιοχής και την υποβάθμιση του περιβάλλοντος, αλλά και τον κίνδυνο 

περαιτέρω ρύπανσης και υποβάθμισης του περιβάλλοντος, και τελικά τον 

αυξημένο κίνδυνο για την υγιεινή και τη δημόσια υγεία”». 

Προηγουμένως, από πλευράς των αρμοδίων φορέων υπήρξε ενημέρωση 

σχετικά με τη χρήση των υδάτων του παραλιακού μετώπου της Περιφερειακής 

Ενότητας Φθιώτιδας, κι ως εκ τούτου του εν λόγω Δήμου. Ενδεικτικά, σύμφωνα με 

το από 2 Ιουλίου 2025 Δελτίο Τύπου της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος, τονίζεται 

ότι, «οι Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας των Περιφερειακών Ενοτήτων της 

Περιφέρειας   Στερεάς Ελλάδας εργάζονται με συνέπεια και υπευθυνότητα για τη 

διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας και την προστασία των λουόμενων. Στο πλαίσιο 

της εφαρμογής της ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας, διενεργείται σε τακτική 

βάση δειγματοληψία και μικροβιολογικός έλεγχος των υδάτων κολύμβησης, σε 

συνεργασία με διαπιστευμένα εργαστήρια, διασφαλίζοντας την επιστημονική 

εγκυρότητα και αξιοπιστία των αποτελεσμάτων.».  

Παραπέμπει δε, στο από 12 Ιουνίου 2025 Δελτίο Τύπου της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας με θέμα: «Καταλληλότητα ακτών κολύμβησης Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας για το έτος 2025», όπου μεταξύ άλλων γίνεται μνεία σε ελέγχους σε 

29 ακτές, από τις οποίες ελήφθησαν 33 δείγματα συνολικά. Στα συμπεράσματα, 

σημειώνεται ότι: «Η ποιότητα των υδάτων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 

χαρακτηρίζεται πολύ καλή, αντανακλώντας την προσπάθεια προστασίας του 

περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας. Οι δειγματοληψίες θα συνεχιστούν ανά 

τακτά χρονικά διαστήματα. Σε περίπτωση εντοπισμού ρύπανσης, θα τοποθετείται 

άμεσα σχετική σήμανση και θα ανακοινώνονται τα αποτελέσματα για την 

ενημέρωση του κοινού». Επίσης, σημειώνεται ότι: «Επισημαίνεται ότι η 

κολύμβηση, κατά πάγιο κανόνα της Δημόσιας Υγείας απαγορεύεται μόνο σε 

https://pste.gov.gr/deltio-typou-ebistosyni-ton-politon-sta-episima-apotelesmata-katallilotitas-ydaton-kolymvisis-diasfalisi-tis-dimosias-ygeias-apo-tis-armodies-ypiresies/
https://pste.gov.gr/deltio-typou-katallilotita-akton-kolymvisis-perifereias-stereas-elladas-gia-to-etos-2025/
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καθορισμένες περιπτώσεις υδάτων καθώς και εντός των λιμανιών, εντός των μόνιμων 

αγκυροβολίων και των ναυπηγείων, σε ζώνη διακοσίων (200) μέτρων εκατέρωθεν 

από τα στόμια εκβολής των αγωγών εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και 

κάθε άλλης παρόμοιας εκβολής, σύμφωνα με τις αποφάσεις καθορισμού 

αποδέκτη, όπου τοποθετούνται τοπικές απαγορευτικές πινακίδες…». 

Τα ανωτέρω έρχονται σε αντιδιαστολή με τα συμπεράσματα της 

αναφερόμενης στο δημοσίευμα έκθεσης του Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών 

Νοτίου Ελλάδος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). To 

δημοσίευμα δε, της ως άνω αναφερόμενης ιστοσελίδας κάνει λόγο και για «νομικές 

προεκτάσεις», ενώ «σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες σχηματίστηκε δικογραφία η 

οποία διαβιβάστηκε στην αρμόδια εισαγγελία».   

Στο ίδιο πλαίσιο, έτερο δημοσίευμα της ίδιας ιστοσελίδας (09.09.2025), 

περιέχει συνημμένη ολόκληρη την έκθεση – στην οποία αναφερόταν – παραθέτοντας 

συνάμα φωτογραφικό υλικό. Ανάμεσα σε άλλα η από 21.08.2025 προσωρινή έκθεση 

ελέγχου τήρησης της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας και των εγκεκριμένων 

περιβαλλοντικών όρων που αφορά στην Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων 

(Ε.Ε.Λ.) του Δήμου Καμένων Βούρλων στη θέση «Νταμάρια» Τ.Κ. Καινούριου του 

Δήμου Καμένων Βούρλων, Π.Ε. Φθιώτιδας, Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, με 

ημερομηνία και ώρα έλεγχου (αυτοψία) την 12η Αυγούστου 2025, αναφέρει: «Κατά 

την αυτοψία και από τον έλεγχο των συλλεχθέντων στοιχείων διαπιστώνεται η μη 

ορθή λειτουργία της Ε.Ε.Λ. Καμένων Βούρλων, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό 

και κανονιστικό πλαίσιο, καθώς και την ΑΕΠΟ της δραστηριότητας, με αποτέλεσμα 

την ρύπανση και την περιβαλλοντική υποβάθμιση και το κίνδυνο περαιτέρω 

περιβαλλοντικής υποβάθμισης και τελικά τον αυξημένο κίνδυνο για την υγιεινή 

και τη δημόσια υγεία», ενώ περιέχεται και πίνακας με τιμές οι οποίες όπως τονίζεται 

υπερβαίνουν κατά πολύ τα όρια διάθεσης υγρών αποβλήτων που προβλέπονται από 

την ΑΕΠΟ της δραστηριότητας και στην Κ.Υ.Α. 5673/400/05.03.1997 – (ΦΕΚ 

192/Β/14.03.1997). 

Στον αντίποδα, κατά τις από 07.09.2025 δημόσιες τοποθετήσεις του, ο 

αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης, δήλωσε ανάμεσα σε άλλα ότι: «Κάθε χρόνο 

προβαίνουμε σε συγκεκριμένες δειγματοληψίες με βάση έναν πίνακα τον οποίο μας 

δίνει η Διεύθυνση Υδάτων της Αποκεντρωμένης. Πρόκειται τουλάχιστον για 560 – 

600 παραλίες περίπου, στις οποίες οι υπηρεσίες μας προβαίνουν σε δειγματοληψίες 

τρεις φορές το χρόνο προκειμένου να δούμε κατά πόσο οι ακτές κολύμβησης και τα 

https://www.documentonews.gr/article/sokaristikes-eikones-deichnoun-ti-rypansi-sti-thalassa-ton-kamenon-vourlon/
https://drive.google.com/file/d/1QbqTkJ-puzpTpveIjv0V51LLl0J8ps-0/view
https://digitalstar.gr/media/68be681d9e401a/
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ύδατα είναι κατάλληλα για τους κολυμβητές. Η πρώτη μας δειγματοληψία έγινε το 

Μάιο, όπου οι περιοχές τις οποίες ελέγχουμε, στην περιοχή των Καμένων Βούρλων 

και του Αγίου Κωνσταντίνου ήταν κατάλληλες».  

Προσέθεσε δε ότι: «Εμείς λοιπόν όταν ήρθε στην υπηρεσία μας καταγγελία 

κάποιων πολιτών, νομίζω αν θυμάμαι καλά πρέπει να ήταν το δεύτερο 

δεκαπενθήμερο του Ιουλίου, ήρθε μία καταγγελία, κάποιων πολιτών ή κάποιου 

πολίτη δεν θυμάμαι αν ήταν ένας ή περισσότεροι, οι οποίοι κατήγγειλαν ότι υπάρχει 

σε μία συγκεκριμένη περιοχή των Καμένων Βούρλων έντονη δυσοσμία και υπάρχει 

και ένας χαλασμένος, ας το πούμε απλά αγωγός, μέσω του οποίου χυνόντουσαν 

λύματα στη θάλασσα. Άμεσα η υπηρεσία μας προέβη σε έλεγχο, αυτοψία, επιτόπια 

αυτοψία και δειγματοληψία. Τα αποτελέσματα των δειγματοληψιών μας, τα οποία 

μας ήρθαν από τα εργαστήρια με τα οποία συνεργαζόμαστε. Κι εμείς 

συνεργαζόμαστε με κρατικά εργαστήρια και συγκεκριμένα, τα δείγματα τα οποία 

λαμβάνουμε τα στέλνουμε στο ΠΕΔΥ Θεσσαλίας. Οπότε έχουμε επίσημα 

αποτελέσματα και δεν μπαίνουμε καν σε καμία διαδικασία συζήτησης κατά πόσο 

αξιόπιστα ή όχι είναι. Είναι κρατικά εργαστήρια, κατά συνέπεια, τα αποτελέσματά 

τους θεωρώ ότι, είναι φερέγγυα. Τα αποτελέσματα λοιπόν αυτών των 

δειγματοληψιών ήταν καλά. Έδειχναν ότι, δεν υπήρχε κάποια, αν το θέλετε 

υπέρβαση στα όρια. Τα νερά της περιοχής τα οποία συνελέχθησαν τα δείγματα ήταν 

εντός των φυσιολογικών και των επιτρεπόμενων ορίων, οπότε δεν είχαμε κανένα 

λόγο τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή να κλείσουμε την παραλία.».  

Επιπλέον, πραγματοποίησε μνεία στην εμπλοκή άλλων φορέων στην 

περίπτωση που έχουν διαπιστωθεί μη προβλεπόμενες εκ της κείμενης νομοθεσίας 

τιμές. Ειδικότερα, σημείωσε τα εξής: «Στην περίπτωση που υπάρχουν μετρήσεις ή 

αποτελέσματα τα οποία ξεπερνούν τα επιτρεπόμενα όρια τότε απευθυνόμαστε στον 

Δήμο και στις λιμενικές αρχές και κλείνουμε την παραλία προκειμένου να γίνουν οι 

απαραίτητες παρεμβάσεις», ενώ αναφερόμενος στην Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων (ΕΕΛ) που βρίσκεται στην περιοχή του Δήμου Καμένων Βούρλων 

ξεκαθάρισε ρητώς ότι, βρίσκεται στην αρμοδιότητα του εν λόγω Δήμου. Ειδικότερα, 

σημείωσε ότι: «Το Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων των Καμένων Βούρλων είναι κάτι 

το οποίο δεν ανήκει στην Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας. Ανήκει στο 

Δήμο Καμένων Βούρλων. Κατά συνέπεια θεωρώ ότι, η έκθεση αυτή προφανώς 

κοινοποιήθηκε στο Δήμο και στο Δήμαρχο Καμένων Βούρλων ο οποίος φαντάζομαι 

ή θέλω να πιστεύω ότι έπραξε αυτά τα οποία όφειλε να πράξει».  



5 

Περαιτέρω, οι ως άνω παρατεθείσες δηλώσεις, καθίσταται προφανές ότι, 

έρχονται σε καταφανή αντίθεση με τα στοιχεία του πορίσματος της περιεχόμενης στο 

ανωτέρω δημοσίευμα έκθεσης του Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών Νοτίου 

Ελλάδος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) που επίσης 

τυγχάνει κρατική υπηρεσία, ενώ το ευρύτερο πλαίσιο που διαμορφώνεται, επιτείνει 

την ήδη γενικευμένη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας, αλλά και των επισκεπτών της 

περιοχής κατά την προηγούμενη περίοδο. Ταυτόχρονα, η παράθεση των ανωτέρω 

στοιχείων εγείρει ζητήματα σχετικά με την αποτελεσματικότητα ως προς την 

«επικοινωνία», τη συνεργασία και τη διαλειτουργικότητα των συναρμοδίων 

υπηρεσιών. Τέλος, και λαμβανόμενης υπόψη της ως άνω εκ μέρους του αρμοδίου 

Αντιπεριφερειάρχη επισημαινόμενης αποκλειστικής αρμοδιότητος του Δήμου 

Καμένων Βούρλων σχετικά με την αναφερόμενη εγκατάσταση, εγείρονται 

ερωτήματα για το κατά πόσο πραγματοποιήθηκαν οι εκ του νόμου προβλεπόμενες 

ενέργειες για την προάσπιση της δημόσιας υγείας και της ασφαλούς χρήσης υδάτων 

της περιοχής εκ μέρους των πολιτών. 

Από την περιγραφή του ανωτέρω μείζονος σημασίας και κρισιμότητας για τη 

δημόσια υγεία ζητήματος, προκύπτει εύλογη απορία σχετικά με την εξέλιξη συναφών 

έργων υποδομής στην ευρύτερη περιοχή. Ειδικότερα, σε Δελτίο Τύπου (20.04.2022) 

του πρώην Υπουργού Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα, το οποίο και εξεδόθη κατόπιν 

συνέντευξης Τύπου πραγματοποιείται μνεία στα εξής έργα: 

• «Δίκτυο Αποχέτευσης και Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων Αγίου 

Κωνσταντίνου», όπου και αναφέρεται ότι: «μετά από μεθοδική και 

συστηματική συνεργασία του Υπουργείου Οικονομικών με την πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων, και τις Δημοτικές Αρχές 

Λαμιέων και Καμένων Βούρλων, ολοκληρώθηκε η ένταξη προς 

χρηματοδότηση του έργου Δίκτυο Αποχέτευσης και Εγκατάστασης 

Επεξεργασίας Λυμάτων Αγίου Κωνσταντίνου.». 

• «Κεντρικός Αγωγός Αποχέτευσης Καμένων Βούρλων», για το οποίο 

αναφέρεται ότι: «Σε συνέχεια συνεργασίας του Υπουργείου Οικονομικών με 

το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

εξασφαλίστηκε η Ένταξη της Κατασκευής Νέου Κεντρικού Αγωγού 

Αποχέτευσης Καμένων Βούρλων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υποδομές 

Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020. Η δαπάνη του 

https://cstaikouras.gr/16-erga-pnois-gia-ton-dimo-kamenon-voyrlon-20-4-2022/
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έργου ανέρχεται περίπου στα 3,3 εκατ. ευρώ. Το έργο βρίσκεται σε πλήρη 

εξέλιξη, και αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα.». 

Παρά τις ως άνω εξαγγελλόμενες δεσμεύσεις (ήτοι, «το έργο βρίσκεται σε 

πλήρη εξέλιξη, και αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα») και την ενημέρωση περί 

των σχετικών δαπανών, η από 12.07.2025 ανάρτηση σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης 

του Δημάρχου Καμένων Βούρλων, κ. Ηλία Κυρμανίδη, εγείρει περαιτέρω 

ερωτήματα. Συγκεκριμένα, στην εν λόγω ανάρτηση, ανάμεσα σε άλλα σημειώνονται 

τα εξής:  

• «Δυστυχώς, όταν έπρεπε, δεν υπήρξε καμία πρόνοια και καμία σχετική 

πρόβλεψη. Κανένας σχεδιασμός και καμιά μελέτη. Και κατ επέκταση καμία 

διεκδίκηση να βρεθεί χρηματοδότηση και να αντιμετωπιστεί η 

κατάσταση πριν εξελιχθεί σε σοβαρό πρόβλημα.». 

• «Παράλληλα, αμέσως μετά την πρώτη βλάβη στον κεντρικό αγωγό των 

Καμένων Βούρλων, απευθύνθηκα εγγράφως και με τα απαραίτητα 

στοιχεία στο αρμόδιο υπουργό Περιβάλλοντος και ζήτησα άμεση 

χρηματοδότηση στο πλαίσιο του κατεπείγοντος, ποσού πάνω από 

3.000.000€, προκειμένου να προχωρήσουμε στην άμεση αντικατάσταση του 

προβληματικού ανατολικού δικτύου των Καμένων Βούρλων. Σήμερα μπορώ 

να πω, ότι είναι θέμα χρόνου το αίτημά μου να ικανοποιηθεί.». 

Επειδή, τα ανωτέρω εκτιθέμενα στοιχεία επιδεινώνουν το αίσθημα ανησυχίας 

τόσο των πολιτών της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας, όσο και των χιλιάδων 

επισκεπτών που επισκέφθηκαν περιοχές του Δήμου Καμένων Βούρλων. 

Επειδή, προκύπτει έλλειμμα σε ότι αφορά τη διαλειτουργικότητα των φορέων 

και των υπηρεσιών οι οποίες επιλαμβάνονται του ελέγχου της τήρησης των 

προϋποθέσεων για την ασφαλή χρήση υδάτων. 

Επειδή, υφίστανται σειρά ερωτημάτων σχετικά με την έγκαιρη ανάληψη των 

εκ του νόμου προβλεπομένων πρωτοβουλιών από πλευράς των αρμοδίων φορέων. 

Επειδή, υφίσταται αναγκαιότητα ενημέρωσης των πολιτών σχετικά με την 

εξέλιξη των συναφούς αντικειμένου έργων υποδομής στην περιοχή του Δήμου 

Καμένων Βούρλων ή και για τις υφιστάμενες/κατατεθειμένες μελέτες. 

  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

https://www.facebook.com/share/v/17HWF9u2oi/
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1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα έργα υποδομής που σχετίζονται με την 

αποχέτευση και την επεξεργασία λυμάτων σε όλο το εύρος του Δήμου 

Καμένων Βούρλων και ποιο το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης ενός 

εκάστου αυτών;  

2. Ποιο είναι, στο μεσοδιάστημα, το σχέδιο αντιμετώπισης του 

προβλήματος, μέχρι την ολοκλήρωση των οριστικών εργασιών και 

παρεμβάσεων;  

3. Ποιοι είναι οι λόγοι που παρουσιάζονται καθυστερήσεις σε ότι αφορά την 

υλοποίηση των εκτελούμενων έργων; 

4. Υφίστανται κατατεθειμένες μελέτες που σχετίζονται με την αποχέτευση 

και την επεξεργασία λυμάτων σε όλο το εύρος του Δήμου Καμένων 

Βούρλων; Ποιος είναι ο ορίζοντας αξιοποίησής τους, τι είδους 

τροποποιήσεις έχουν πιθανώς υποστεί και ποια τα πιθανά χρηματοδοτικά 

εργαλεία;  

5. Πώς εξηγείται το γεγονός ότι, στην από 12.07.2025 ανάρτησή του, ο 

Δήμαρχος Καμένων Βούρλων κάνει λόγο για: «καμία πρόνοια και καμία 

σχετική πρόβλεψη. Κανένας σχεδιασμός και καμιά μελέτη. Και κατ 

επέκταση καμία διεκδίκηση να βρεθεί χρηματοδότηση» την ώρα που στο 

πλαίσιο του από 20.04.2022 Δελτίου Τύπου του πρώην Υπουργού 

Οικονομικών, κ. Χρ. Σταικούρα αναφέρεται ανάμεσα σε άλλα ότι: «Σε 

συνέχεια συνεργασίας του Υπουργείου Οικονομικών με το Υπουργείο 

Ανάπτυξης & Επενδύσεων και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, εξασφαλίστηκε 

η Ένταξη της Κατασκευής Νέου Κεντρικού Αγωγού Αποχέτευσης Καμένων 

Βούρλων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υποδομές Μεταφορών, 

Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020. Η δαπάνη του έργου 

ανέρχεται περίπου στα 3,3 εκατ. ευρώ. Το έργο βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, 

και αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα.»; 

6. Στο πλαίσιο της από 12.07.2025 ανάρτησης του Δημάρχου Καμένων 

Βούρλων σημειώνεται μεταξύ άλλων ότι: «…απευθύνθηκα εγγράφως και 

με τα απαραίτητα στοιχεία στο αρμόδιο υπουργό Περιβάλλοντος και 

ζήτησα άμεση χρηματοδότηση στο πλαίσιο του κατεπείγοντος, ποσού πάνω 

από 3.000.000€, προκειμένου να προχωρήσουμε στην άμεση αντικατάσταση 

του προβληματικού ανατολικού δικτύου των Καμένων Βούρλων. Σήμερα 

μπορώ να πω, ότι είναι θέμα χρόνου το αίτημά μου να ικανοποιηθεί.». Ποια 
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είναι η απάντηση του αρμοδίου Υπουργού επί της ως άνω αναφερόμενης 

έγγραφης παρέμβασης; 

7. Ποια είναι τα μέτρα που ελήφθησαν για την προφύλαξη των πολιτών από 

τυχόν χρήση ακατάλληλων υδάτων της περιοχής από πλευράς των 

αρμοδίων υπηρεσιών, κατά το λόγο της αρμοδιότητάς τους; 

8. Λαμβανομένου υπ’ όψιν του ως άνω εκτιθέμενου, εκ μέρους του αρμοδίου 

Αντιπεριφερειάρχη, προσδιορισμού της αρμοδιότητας σχετικά με την  

Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) και του γεγονότος ότι το εν 

λόγω πρόβλημα είναι διαχρονικό, ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες 

προέβη ο αρμόδιος φορέας, πριν την έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου 

(τουριστικής σεζόν);  

9. Δεδομένου ότι, με βάση τα ανωτέρω, διενεργούνται μετρήσεις από 

διαφορετικούς φορείς, υφίσταται «επικοινωνία» και διαλειτουργικότητα 

των υπηρεσιών αυτών, καθώς και ταύτιση των αποτελεσμάτων των 

μετρήσεων, που να πιστοποιούν την ασφαλή ή όχι χρήση των υδάτων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 


